

## 阳谷县西街小学优秀作文选登

### 《小英雄雨来》读后感

□ 张忆慈

我读了《小英雄雨来》，被里面的主人公雨来感动了。

读了《小英雄雨来》这本书，我了解了书中的一些人物：有凶狠残暴的鬼子，有卖国求荣的汉奸，有像李大叔、杜绍英一样不怕牺牲的革命战士，更有像雨来这样的勇敢少年。其中我最佩服的就是雨来。雨来为了掩护交通员李大叔，勇敢与敌人做斗争。他被扁鼻子日本军打得鼻青脸肿、双眼冒金星，也不肯说出革命战士李大叔藏身之处，最后凭借自己的聪明机智，逃脱了鬼子的魔爪。

让我更加震惊的是，雨来12岁才开始上学，并且他的教室十分简陋，是临时搭建的。在那种艰苦的条件下，雨来依然认真读书，并且牢记老师的教导“我们是中国人，我们爱自己的祖国”，雨来用自己的行动践行着自己的爱国誓言。我们生活在新中国，有着明亮宽敞的教室，有着先进的教学设备，有着认真负责的老师，还有什么资格不认真学习呢？

少年强则国强，少年智则国智，少年富则国富。作为新中国的青少年，我们一定要向雨来学习，热爱自己的祖国。

(指导老师 孟春英)

### 少年当自强

□ 陈公政

开学第一天，我和爸爸妈妈一起观看了《开学第一课》，我被节目内容深深地感动了，心情久久不能平静。作为一名新时代少年，我一定要自立自强，努力成为祖国的栋梁之材。

今年《开学第一课》邀请了时代楷模、航天员、科学家、一线劳动者代表等，这些人物和事迹令我感动的同时，也让我的内心充满了积极向上的力量。

整堂课分别从历史、科技、文化、教育等方面介绍了中国的现状和未来。我了解到了中国历史的演变，感受到了科技发展为中国带来的巨大变化，领略到了中华文化的博大精深。

让我印象最深的是中国几千年的文明史和奋斗史。从秦统一六国到中华人民共和国成立，从闭关锁国到改革开放，中国在历史长河中走过了一条曲折而坚定的道路。在这个过程中，有无数的英雄人物和普通百姓用汗水和生命谱写了中华民族的辉煌历史。

在科技部分，我了解到了中国在科技领域的飞速发展。从“两弹一星”到载人航天，从高铁到5G，中国在科技领域不断创新和超越，逐渐走向了世界前沿。这些成就不仅改变了中国人民的生活方式，也为国家的繁荣富强提供了强大的支撑。

在文化部分，我领略到了中华文化的博大精深。从诗词歌赋到书画艺术，从戏曲音乐到传统工艺，中华文化在世界文化之林中独树一帜。我深刻理解到，只有深入了解自己祖国的文化，才能更好地理解自己的国家和民族。

强国复兴有我，这是每一个中国人的使命和责任。

少年智则国智，少年强则国强。在我看来，少年是一个国家未来，少年承载着未来保卫祖国、建设祖国、发展祖国的重任，因此，我们应当胸怀家国之心，脚踏实地，行稳致远，进而有为。加油吧，少年！

(指导老师 杜秀清)

### 美丽的北山公园

□ 李铭浩

家乡的北山公园虽不及黄山的壮观，也不如江南水乡的浪漫，但它确是我心中最美丽的公园。

几天前的一个上午，我和妈妈来到了北山公园。放眼望去，首先映入眼帘的就是那古香古色的大门，深蓝色的瓦片在阳光照耀下显得十分庄严，房檐上有两个苍劲有力的烫金大字——北山。

进入公园，我一眼就看到了雄伟的卧波桥。白玉栏杆上雕刻着栩栩如生、姿态各异的蟠龙，桥上人山人海、热闹非凡。桥下碧波荡漾，蓝天、白云、小鸟和行人的影子绘成了一幅美丽的画。

过了桥，远远就看到了九龙喷泉，那自下而上的喷泉，似雨似雾又似风。

突然，一阵清香扑鼻而来，吸引着我们来到了荷花池旁。只见碧绿的荷叶挤挤挨挨，荷花各式各样，有的含苞待放，像害羞的小姑娘；有的已经完全盛开了，露出红艳艳的笑脸，展示着迷人的风采。

我为家乡有如此美丽的北山公园而自豪。

(指导老师 张清秀)

### 美丽的南湖

□ 顾佳凝

我的家乡在阳谷县，这里风景优美，虽然不像桂林那般山水甲天下，但是它有一种独特的美，尤其是南湖的美景就像一幅画，如果你到了这里，一定会赞不绝口。

清晨，一层白纱般的雾笼罩在湖面上，远处的景色若隐若现，就像仙境一般。湖边的树木和小草在微风的吹拂下，欢快地跳着舞。

太阳冉冉上升，雾渐渐散去。温暖的阳光照射着清澈的湖面，湖水波光粼粼，金光闪烁，就像一个淘气的小男孩在眨眼睛。湖水清澈极了，鱼儿摇着尾巴游来游去。

每当夜幕降临，南湖便亮起五颜六色的灯，一闪一闪的，漂亮极了。南湖广场上游人众多，漫步湖边，令人陶醉。

啊！美丽的南湖，你用迷人的景色点缀着家乡，给人们带来欢乐。我们爱你，家乡南湖！

(指导老师 杜秀清)

### 风景优美的湿地公园

□ 顾佳凝

我的家乡阳谷美丽如画，有湖水荡漾的南湖公园，有树木苍翠的北山公园，还有名扬中外的狮子楼、景阳冈……每一处都环境优美、景色宜人。

今天，我给大家介绍一下我们阳谷的湿地公园。如果你爱看花，一定要来湿地公园的东南角，这里有大片大片的美人蕉，那盛开的花朵，吐着芬芳迎接游客。

如果你是一个爱观鱼的朋友，就一定要到湿地公

园的西南角，这里有清澈的湖水，各式各样的锦鲤在水中嬉戏。不时飞来几只白鹭在水面掠过，给湖水又平添了几分景色，引人遐想。

如果你是一个喜欢幽静的朋友，那你就去湿地公园的最南边。这里有200多亩的海棠树林，是各种鸟的天堂，有黄鹂鸟、百灵鸟，有喜鹊、画眉，还有梅花雀……它们的叫声婉转悠扬、悦耳动听，使人心旷神怡。

朋友们，如果你们来到了湿地公园，一定不要忘了告诉我，我会带你们去游览每一处景色。

(指导老师 张清秀)

### 壮观的光岳楼

□ 张星辰

周末，妈妈带我游览了家乡的名胜古迹光岳楼。光岳楼是聊城的标志性建筑，是全国重点文物保护单位，它可以和岳阳楼、黄鹤楼相媲美。

一进入楼内，最显眼的便是东昌古城的建筑沙盘，把古城风貌全面展现了出来。一楼有一尊塑像，那是木工祖师爷鲁班。

二楼是清朝乾隆皇帝行宫。据说乾隆皇帝九下江南，六登光岳楼，留下了许多首赞颂光岳楼的诗篇。行宫正中挂着一幅画，画的是乾隆皇帝游东昌府的情景。

三楼是结构层，是光岳楼的核心。我看到了支撑整个楼体的32根柱子，还有木搭木、木叠木、木扣木、木连木的结构。在建设光岳楼过程中没用一个钉子，真是巧夺天工。

四楼是顶层。中间有一个天井，天井上方雕刻着漂亮的莲花。开始我以为只起装饰作用，通过导游介绍才知道，木怕火，水能克火，在楼上雕刻莲花有保佑光岳楼不起大火之意。打开窗户，放眼望去，古城四周是美丽的东昌湖。

我爱壮观的光岳楼，爱我美丽的家乡！

(指导老师 张清秀)

### 令人神往的北山

□ 李铭浩

立秋的第一天，碧空万里，让人感到无限的惬意，我们一家四口去阳谷北山游玩。

坐在车里向外看，沿途风光无限，小鸟在空中展翅高飞。一眨眼的工夫，我们便来到了北山脚下。

我们活动活动筋骨，便开始登山了。山上百花齐放，争奇斗艳。随后，我们看了竞相开放的薰衣草，你挨着我，我挨着你，一眼望不到边际。我还看到薰衣草上有许多小蜜蜂在采蜜，微风吹过，不时飘来阵阵花香。我和妹妹在花丛中捉迷藏，闻着薰衣草扑鼻的清香，享受着阳光的沐浴，陶醉其中……

之后我们还拍了许多照片，一会儿在大树旁，一会儿在花丛中，高兴极了。

站在山顶俯视，山下美景尽收眼底。在不知不觉中，天色渐晚，一丝丝秋风吹过，让人顿觉清凉，我们也结束了今天的旅途。在回家的路上，我不断回味着快乐的点滴，意犹未尽。

(指导老师 张清秀)

